Je lis, je décris et j'interpréte un graphique

Un graphique est une fagon de représenter des données chiffrées (température, taille, etc.) sous une
forme qui facilite leur comparaison et permet de visualiser leur variation.

Je prends connaissance du graphique :

Je lis le titre du graphique.

Je repére la valeur mesurée sur l'axe
vertical (axe des ordonnées) et son unité.
Je repére la valeur qui varie sur |'axe
horizontal (axe des abscisses) et son unité.
Jobserve le sens de variation:
augmentation, diminution, constance et si
cette variation est toujours la méme.

Je décris le graphique :

5. Je construis une phrase qui explique le sens

de variation (augmentation, diminution,
constance) de la valeur mesurée selon la
valeur qui varie.

Si le sens de variation n'est pas foujours le
méme, je décris les différentes parties de
la courbe.

Attention :

Les verbes « varier et évoluer » n'apportent
aucunes informations.

Les verbes « monter et descendre he
peuvent pas étre utilisés.

Il faut donner des sujets précis « il, elle, la
courbe, ¢a » ne veulent rien dire.

Il est inutile de répéter des chiffres.

J'interpréte le graphique

7. Si c'est possible, je tire une conclusion sur

la signification des variations constatées.
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Exemple :

Température (en °C)
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Les températures relevées a Brest au cours de l'année

Je prends connaissance du graphique :

1.

Le titre est : les températures relevées a
Brest au cours de I'année

La valeur mesurée sur l'axe vertical est la
température en °C (degré Celsius).

La valeur qui varie sur l'axe horizontal est
le femps en mois.

La température de la ville de Brest
augmente puis diminue.

Je décris le graphique :

5. Pour la premiére partie de la courbe ci-

Sujet

dessus, le sujet de la phrase est «la
température » (valeur mesurée sur l'axe
vertical), le verbe est « augmente » (sens
de variation de la courbe) et le
complément est «de janvier a aolt»
(valeur qui varie sur l'axe horizontal).

+ verbe +

La température a Brest augmente

Pour la deuxieme partie de la courbe :

La fempérature a Brest diminue




